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Zveza treh. cesarjev. 
Ves svet je bil te dni obrnen 

v malo rusko-poljsko mesto Skier-
nievice, ker tam se je skoraj gotovo 
sklepalo o prihodnjej osodi Europe. 
Trije najmogočnejši vladaiji Evrope, 
naš, ruski in nemSki cesar, sešli so 
se v pondelek v poletnem dvorcu 
ruskega carja, in temu shodu so pri-
sustvovali prvi evropski diplomati. 
Sprejem našega in nemškega cesarja 
od strani ruskega je bil sicer prav 
slovesen in velifiasten, a Se bolj je 
bil presrčen, in se je videlo, daje bil 
od vseh treh strani uprav zaželjen. 

Ko se je So lansko leto mirno 

govorilo in pisalo o zvezi Italije, 
femške in Avstrije govorilo s« je, da 

je ta zveza v prvej vrsti obrnena proti 
Francoskej in Rusiji. Mi smo uže 
tistikrat. to menenje naznačili kakor 
»pium desi deri um« naSih velikonemcev 
in smo tudi večkrat poudarjali, 
da bi se Avstrija ne mogla in ne 
smela spuščati v take zveze, katere 
bi jej utegnole postati osodopolne, ter 
4 a Avstriji tudi glede mirnega re -
Senja jutrovega praSanja najbolj kaže, 
da se sporazume z Rusijo. Mi nismo 
nikoli hoteli verjeti, da bi bili naSi 
državniki tako zaslepljeni, da bi zopet 
začeli ali po nekako nadaljevali po-
litiko Boul-Schauensteina od leta 1854, 
katera politika bi bila Avstrijo k malo 
pahnola .v propad. Varali se nismo ; 
Avstrija je zapustila najbrže za vedno 
pot takozvane konjekturalne politike 
ter nastopila zopet svojo tradicijonalno 
politiko, od katere so jo hoteli neko-
liko časa po vsej sili odvrnoti usta-
voverni centralisti. 

Denes je vsakemu jasno, da je 
zveza treh cesarjev gotova in jtrdna 

in da so odstranjene vsi vzroki ne-
zaupljivosti in razdvoja mej Avstrijo 
in Rusijo. 

Zveza treh cesarjev pa pomenja 
za Evropo v prvej vrsti dobo dolgo-
trajnega mira in prevladanje konser-
vativne politike. Bismark sam je spo-
znal, da bi bilo njegovo velikansko 
zidaliSče le slabo zavarovano, ako se 
v Evropi prej ko prej ne osnuje k o -
likor mogoče trdna in mogočna zveza 
severnih konservativnih velevlasti. 

Jako v prilog so njemu priBli 
izgredi nihilistov ns Ruskem in so-
cijalistov po vsej Evropi. Vsak si 
lehko misli, da so se vsi evropski 
vladarji prestrašili te nove prikazni, 
ali bolezni v človeSkem društvu. Ni 
reči, kakor bi radi ljudi slepili velik o -
nemci, da je po nihilizmu le ruski 
vladar neprijetno zadet; v takih stva-
reh so solidarni vsi vladarji skoraj 
brez razločka, ker socijalizem je na-
lezljiv in je enako obrnen proti vsem 
monarhijam. 

Bismark je torej našel prav dobro 
pripravljena tla. — Zvezo treh cesarjev 
so mnogo pospeševale tudi gospodarske 
razmere treh mogočnih cesarstev. — 
Angleška kolonijalna in sploh gospo-
darska politika pa močno zavira ma-
terijalni napredek skoraj vse srednje 
in severne Evrope, kajti Anglija si je 
osvojila skoraj vso trgovino vsega 
sveta in ta angleški trgovski mono-
pol je ob enem ustvaril tudi monopol 
angleške obrtnije. 

Ta monopol pa je socijalnim 
razmeram Evrope jako nevaren, kajti 
kakor je Škodljivo v državi, da se 
ves kapital nabira le v nekaterih tr-
govskih hišah, prav tako je Škodljivo 
in nezdravo za vse druge države, ako je 
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(Dalje in konec). 
Ljudstvo je todi krepko, zdravo in 

veselo; tipi skoro brez izjeme slovanski. 
Zares je lepo poslušati, ko se zbero fantje 
in zapojo kako domačo. Glasovi so izborni 
in tudi petje kakor tako dobro, ali iz spo-
sobnosti se vidi, da bi se dal sestaviti 
močen zbor, ki bi delal čast ne le vsej 
vasi, temuč tudi vsej soseski. Sploh se 
vidi, da je mladina dokaj uneta za petje, 
kar je občna lastnost našega naroda. Člo-
vek, gledajoč krepki ta rod, veselo to 
mladino nepokvarjenega vedenja, mora 
vskliknoti z našim ljubimcem Gregorčičem: 

»To bil je narod moj!« 
Dozvoljujem si, da po nekoliko opišem 

Col in njegove prebivalce tudi z filologič-
nega stališča. Žalostnim srcem moram pri-
trditi, du je jezik todi zelo pomešan s 
tujŠči no. 

D. Trstenjak piše v letošnjem letopisu 
»Matice Slovenske« o slovenskem jeziku 
glede tujščine to-le: 

»V Slovence se je najgloblje zasekal 
nemški element, ker smo z Nemd največ 
občevali, da Brno se odvadili misliti po 
svoje«. Mej tujkami v slovenščini vlada 
to razmerie: na 50 romanskih besed pride 

100 nemškib, okoli 15 madjarskih in 5 
turških«. 

Žalibog, da je istinito to tudi v Col-
skera narečji. Madjarskih in turških be-
sedi sicer ni, razen če mislimo nekatere 
madjarske kletve, katere so pa uŽe izgu-
bile svojo prvotno in pravo obliko. Nem-
ških besed je sila božja in tudi roman-
skih je precejšno Število. Glede nemščine 
lahko se prostodušno trdi, da tudi prese-
gajo omenjeno razmerje. 

Sploh če kdo opazuje ta jezik, reči 
mora, da je todi divjal jednoč hud nemški 
vihar. Ali to ni znano, da bi se bili kedaj 
tu Nemci ustavljali in še manje, da bi bila 
tu kaka nemška naselbina, razven če mi-
slimo s tem gospodo grajsko. Ali samoto 
je dovolj I Če se sliši, v tem in tem kraji 
je nekdaj gospodovala ta in ta grofovska 
ali katera si uŽe bodi plemenita rodovina 
z nemškim imenom, sklepa se z jeziko-
slovnega stališča prav za gotovo: to ljud-
stvo govori svoj materin jezik popačeno 
in spakedrano. To je dokazal uže p. J. 
Trdina v svojem spisu: »O Dolenjcih v 
letošnjem »Slovanu«. In to je tudi faktum. 
Ce prašamo, odkod se je vrinolo mej naš 
narod toliko nemških besed, ko je vendar 
po teh krajih toliko oddaljen od Nemcev, 
da kak pozahljivec uže lahko pozabi 
ogromnega Števila nemških besed, predno 
pride od nemške meje v svojo domovino? 
Ali kaj bi prašali po daljnih Nemcih, ki 
so jih ubogi ljudje imeli pod samim no-
som in včasih britko čutili njih moč. Prav 
malo je pravega slovenskega plemstva, 
koje se je ohranilo od starih časov; pri 
nas pa na Kranjskem je plemstvo bilo v 

vsa svetovna kupčija odvisna le od 
ene države. To je uže Napoleon I. 
spoznal in Evropa je od tistega časa 
le še bolj prišla v gospodarsko od-
visnost od Angleške. 

Da je mož, kakor Bismark, ka -
teri je začel ozbiljno preudarjati so-
cijalno stanje nemške države ter se 
konečno prepričal, da Nemška ne more 
z vso svojo inteligencijo in pridno-
stjo srečna in bogata postati, ako ne 
varuje svojega lastnega dela, konečno 
prišel tudi do spoznanja, da je monopol 
angleške v resnici nevaren Evropi, 
ker zavira povoljno rešenje socijalnega 
prašanje, kolikor se to naslanja na 
varstvo dela in na pravico, da je 
vsako delo tako plačano, da more oni, 
ki se ž njim bavi, vsaj človeško živeti. 

In Bismark a so posnemali gledć 
načel, kako rešiti takozvano socijalno 
prašanje, tudi naši državniki. 

O Rusiji še govoriti ni, ona gre 
Angleškej vsak- dan bolj na vrat. Mi 
zapazujemo torej, da ima napetost proti 
Angleškej svoje dobre uzroke v novih 
gospodarskih načelih, katerih so se 
poprijele vse tri severne velevlasti in 
smo prepričani, da omenjene velevlasti 
ne morejo doseči svojih gospodarskih 
ciljev vsaka za-se, ampak le skupno 
in z naporom proti angleškemu sve-
tovnemu gospodarstvu. 

, Kedo bi danes še preziral, da je 
gospodarska politika držav odvažnejša, 
nego vsaka druga ideja, kajti baš od 
gospodarske dobre ali slabe politike 
je največ odvisna stalnost ali nestal-
nost denašnjih državnih osnov in 
oblik. 

Shod treh cesarjev ima torej go -
tovo v prvej vrsti namen, da se po-
stavi jez pretečim socijalnim prevratom, 

obče nemško. L ihko si vsakdo mbli, kako 
malomarno so se ti učili našega jezika, 
kako so naše besede zavijali in kovali; to 
je dokazal zopet gori označeni g. profesor 
v svojem spisu. In če se je ljudstvo ho-
telo gospodi prikupiti, moralo je govoriti 
oni jezik, ki je gospodi ugajal, (nemške 
besede v slovenskih oblikah). 

Če razdelimo germanščino in romanš-
Čino v svrhe, za katere se rabi jedno in 
drugo, dojdemo do rezultata: romanščina 
se rabi bolj pri zidanji, kar ni čudno, ger-
manŠČIna pa pri orodji in konjskih ime-
nih in opravah. 

Žačnimo natančneje pri roman&čini 
ali recimo laščini. Rekel sem, da se ta 
rabi pri zidanji. V dokaz, evo obrazca: 

Ko začno hišo zidati, izkopljejo naj-
prej jarek za fundo (it. fondo — fonda-
mento) ali fondament. Dober zidar mora 
imeti natančno »Škvadro«, da meri ž nto 
kote in vogle. Pri zidanji oken treba gle-
dati, da se naredi lepo »Šnaleto« (it. spa-
llere sliči temu izrazu). Predno hišo po-
krijejo, morajo dobro utrditi »grandal« (it. 
mislim: graridale) to je rob iz skril, ki 
moli nekoliko iz zida, k temu se pritrde 
žlebovi. Ko so uže tramovi in kobile v 
redn (kobila: trije tramovi sestavljeni v 
obliki grške delte), dene se vmes še anda-
role (vBakako it. beseda), da je streha bolj 
trdna. Pri stavljenji tramov na streho se 
mora paziti, da se polože vsi po plosk, to 
je, da leži čveterokotnik, kder je tram 
odžagan z daljšimi stranicami vodoravno 
in ne morebiti navpično, sicer bi stal 
potem tram na »kvadrel«. 

Iz tega lahko vsako razvidi, da so 

da se po vsej Evropi zopet uved<5 
konservativna načela; naravno pa se 
ta konservatizem mora razširiti tudi 
na gospodarsko polje; čemu pa se 
ustavlja posebno monopolistično po-
stopanje bogate Anglije. Konservatizem 
v politiki in popolna doslednost v n o -
tranjem vladnem sistemu je skoraj g o -
tovo cilj sestanka vladarjev. 

Zraven tega pa se uriva tudi 
menenje, da se sploh ni moglo doseči 
popolne sprave in prave zveze, ako 
se niste Ruska in Avstrija uže p o -
prej popolnoma sporazumeli glode re-
šenja jutrovega prašanja, to je, ako 
si niste dogovorno postavilo mej, do 
katerih gre moč in vpliv eno in druge 
drŽave. 

Mi avstrijski Slovani pa se n e -
mamo prav nič bati take konserva-
tivne politike, ker za Avstrijo velja 
v tem obziru enakopravnost; ona se 
mora, ako hoče dobro • izvesti svoj 
nov program, tudi najbolj naslanjati 
na Slovane. Kakor rečeno, po Evropi 
veje konservativni veter; a mi S l o -
vani se bomo v takem vremenu gotovo 
boljše čutili, nego smo se tistikrat, 
ko je pihal pri nas gnjili jug nazovi 
liberalizma in ko je vladala gospo-
darska politika takezvanega ^najvi-
šega fruktificiranja.» 

Politični pregled. 
Notranje dežela. 

O velepomembnem t kodu treh cesarjev 
prinašajo časniki zelo natančna poročila. 
Kako sta cesarja pozdravila, o tem smo uža 
zadnjič omenili. Po pozdravu obeh cesarjev 
je ruski car našemu predstavil svoje ptem-
stvo, naš cesar je vsacemu predstavljencu 
segel v roko in dalj časa govoril z VVerderom, 

pri zidanji kake biše, če tudi govore zi-
darji slovenski, ker druzega tudi ne znajo, 
slovenske le oblike in to tem bolj, ako 
dodenemo tudi vsakdanje nemške besede. 
Le tam pa tam se sliši kak slovenski gla-
gol. ker uže drugače ni mogoče in pa če 
prištejemo še vsakdanje: »permojduŠ«. 
Tudi orodje pri zidanji ima skoraj le ptuja 
imena.— (Prvi, ki so zidarstvo prinesli v 
naše kraje, bili so Italijani, zato ital. izrazi). 

Nemščina se rabi bolj za orodja in 
pa pri konjih. Ti nemajo še imen ne slo-
venskih. Guje se le: Simel, Svate itd. 

Eto obrazca: Kdor hoče konja vpreči, 
mora ga prej »oširati«. To se zgodi tako-le: 
Na glavo se dene konju uzda, ki ima pri 
očeh velike »Šajbe«, da se konj ne splaŠi. 
Za tem se dene konju na glavo komat, v 
usta se mu potisne železo, ki je v zvezi 
s cruglji (Zugel). Pod vratom ima konj še 
brusketno (mislim nem: Brustkette) ali 
rajsketno, ki je v zvezi s »tajselco« in ta 
z »štangou pri vozu. Da more konj uleči 
voz, ima komat »šrange« (StrangJ. katere 
so v zvezi r. drikelcem (Drtickel). Ta je v 
zvezi s »trakeljni« in »uxom«. Na axu so 
trakeljni, na teh pa oplin ali če je to 
prednja prema, pa polica, na kojej je Še 
rldof (Riedbof) in pa »trogarji«. Kolesa 
imajo v sredini pesta. V te so zabite »Špice«, 
na katerih slone platišča, ki delajo zunanji 
obod kolesa. Na platišča so »prišravfane« 
»šine« in dobro »zanetane« (netati nem: 
inieten). Za pojem veriga ni druzega izraza 
:ncgo: Ketna in tudi za pojem zrak je 
obična beseda: luft ali l&ft ali v genit. 
vendar lufta. (Nemški furmani so akofc 
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Gurkom, Ćerevinom, Vororozovom, DaŠko-
vim in druzimi. Potem je naš cesar predsta-
vil svoje spremstvo ruskemu caru, tudi U se 
je vedel jako prijazno iu vsaeemu roko podal. 
Potem je ruska carica predstavila Še visoke 
gospć našemu cesarju i na to so se vsi od-
peljali v grad, in sicer se je peljal nal ce-
sar z rusko carico, ruski car pa s veliko 
knjeginjo Marijo Pavlovno. 

Kmalu potem so se zbrali zopet na ko-
lodvoru isti ruski dostojanstveniki, kakor 
prej, toda častniki v nemškej opravi z 
nemškimi redi odičeni, ker ob Štirih je do-
spel vlak z nemškim cesarjem., Sprejem |et 
bil enak, kakor zgoraj popisani. Ker je k, 
sprejemu prišel tudi naš cesar, peljal se je 
nazaj v grad z ruskim carjem, carica pa z 
nemškim cesarjem. 

Ob sedmih zvečer je bil obed ; miza je 
bila pogrnena v podobi konjskega kopita, 
carica je sedela zgoraj v sredi, na njenej 
desnici naš cesar, na levici nemški cesar, 
nasproti carici pa ruski car, napitnic ni bilo 
druzib, le trije cesarji so si nazdravili. 

19. t. m. dopoludne je biia velika vo^ 
jaška parada, popoludne so šli vsi trije 
cesarji na lov na jelene v zierginiški zve-
rinjak. Mej tem pa so se sešli v pogovor 
ministri zunjanih zadev vseh treh cesar-
stev, Bismark, Kalnoky in Giers. Pogovor 
je trajal dve uri. Zvečer je bil v gledališči 
ples, h kateremu je nemški cesar pripeljal 
rusko carico, avstrijski pa Marijo Pavlovno; 
poslednji je v gledališči sedel carici na 
desnici, prvi pa na levici. 

17. t. m. zjutraj ob osmih je odpo-
toval nemški cesar z svojim spremstvom. 
Spremili so ga na kolodvor oba cesarja, 
carica, carska obitelj in visoki ruski do-
stojanstveniki. Nemški cesar je pri slovesu 
najprej poljubil carico na usta, potem jej 
dvakrat poljubil roko, cesar je imel mokre 
oči in tudi carica je bila zelo ganjena. 
Potem je cesar Viljem poJjubil roko ve-
likej knjeginji, objel in trikrat poljubil 
cesarja Fran Jožefa, carja, velike kneze 
ter se potem zbranemu avstrijskemu in 
ruskemu spremstvu zahvalil za srčni 
sprejem. Nazadnje je stopil v voz ter se 
odpeljal mej burnim klicem »ural« 

Ob desetih je zapustil avstrijski cesar 
Skiernievice. Poslovitev je bila enaka, kakor 
pri odhodu nemškega cesarja. Po srčnej 
poslovitvi v prostorih na kolodvoru je sto-
pil naš cesar s carico pod pazuho na peron, 
za njima so šli car z veliko knjeginjo Pav-
lovno in velika kneza Vladimir in Nikolaj. 
Cesar je carici poljubil roko, kakor tudi 
velikej kneginji ter je objel in trikrat po-
ljubil carja, segel mu srčno v roko ter se 
mu v gorkih besedah zahvalil za lep spre-
jem. Nato je cesar objel in dvakrat po-
Ijubiloba velika kneza. Ko se je vlak začel 
pomikati, vzdignol je cesar še roko k po-
zdravu, car mu je zaklical: »Bon voyage», 
veliki knez Nikolaj pa: «Au revoir«, In 
zbrani so zaorili: «ura!« Wittgenstein) 

naše oežele v Trst furali, Bavarci, Du-
najčani itd.) 

Zatorej mora pač vsak pravi domoljub 
težko in z veseljem pričakovati knjige, 
kojo nam obeča »družba sv. Mohorja«, 
nameDjeno rokodelcem, kder bodo imena 
orodij slovenska. Po tem se lahko mla-
dina nauči imenovati orodja v svojem ma-
terinem jeziku, saj za dorasle je to uie 
skoraj nemogoče. — Najslabša lastnost 
našega naroda je ta, da se mu tuje besede 
vedno bolj dopadajo nego mile domače. 
Če le čuje kdo kako popačano laško tujko 
iz Gorice ali Trsta, nemško kde gori s 
Koroškega ali tudi še bliže: iz naše me-
tropole »bele« Ljubljane, brž jo donese 
domov. Na Colu je ta slabost de v večej 
meri, ker se Še vsak postavlja s tem, če 
bolj »po nemško« zakroži, Čefi: jaz znam, 
pa je I Kdor zoa, pa znal Tako si ljudje 
tudi še sedaj sami napravljajo oni nemški 
vihar, koji sem prej omenil. In bi more-
biti kdo prašal, zakaj ljudje ne spoštujejo 
svojega jezika? Odgovoriti moram istino, 
pravo pravcato istino: ker ne poznajo nje-
gove vrednosti. Ljudstvo je tako otrpnelo 
pod nemškim pritiskom, da ga uže ne Čuti 
skoraj več. Ljudstvu manjka luči, da bi 
spoznalo svojo lastnino, da bi spoznalo 
pradedov svojih jezik, kateri ni bil tako 
zelo popačen, da bi vedelo ceniti tudi njib 
jezik, kakor ceni njih spomin/ Ali še 
samo jednega človeka je teiko podučevati, 
toliko bolj pa vso množico naroda. A s 
časom se vse zgodi! Tolažimo se s prislo-
vico : »Ternpora mutantur et nos muta-
mur in illis I« . . i i 

Puškin in Benkendorf so spremili cesarja 
do granice, Kaulbars pa do Dunaja. 

General Gurko je prejel od naAega 
cesarja veliki križ Leopoldovega reda, 
Giers in Lebanov pa veliki križ reda sv. 
Štefana. Grof Kalnoky je dobil veliki križ 
reda sv. Andreja in bilo je še več druzib 
odlikovanih. 

Tako so minoli sijajni dnevi trkar-
skega «hoda v Skiernieviuah, zgodovina jih 
zapiše v svojo knjigo, da bi čioveŠUu bili 
bUgonosni 1 

Kaj se je sklenolo pri shodu, to je 
nam navadnim ljudem še zakrito, časniki, 
ki zajemajo iz visooih krogov, poročajo, 
da je shod utrdil politiko miru in sploš-
nega pomirjenja, ni šlo za formalne po-
godbe, ampak za soglasje vladarjev v vseh 
prašanjih in za to, da se čuje nad fani-
čevalci obstoječega reda i nad anarbisti, 
ki si prizadevajo uničiti vse državne zakone. 

Cesar je 18. t. m. opoluneči dospel v 
Schonbrun, zvečer pa zopet odpotoval na 
Tirolsko, da bo priča pri otvorjenji arlber-
ške železnice. Pred obodom je Se obiskal 
grško kraljevo obitelj, ki se zdaj mudi na 
Dunaji, v malo dneh pa skoz Trst odpotuje 
v Atene. 

Štajerski deželni zbor hudo prezira slo-
venske poslance, pri volitvah v posamezne 
odbore je skoraj popolnoma pozabil nanje, 
to je toliko večje graje vredno, ker oni zbori, 
kder so Nemci v manjšini, kakor na Če-
škem in Kranjskem, vse drugače postopajo 
ter ne potiskajo v kot manjšine. Štajerski 
slovenski poslanci so osnovali poseben 
klub, kateremu je načelnik baron Goedl. 

V Libericah na čelksm so odprli ljud-
sko češko šolo, ker je 160 čeških očetov 
vpiBalo svoje otroke za češki poduk. A li-
beralce je to tako zbodlo, da so upijanili 
mnogo delalcev, da so razsajali po mestu 
zoper to šolo; žandarji so morali mir na-
rediti ter so več kričačev zaprli. Vsled tega 
dogodka je češki poslanec MatuS v dežel-
nem zboru interpeliral deželnega name-
stnika, ki je zagotovil, da stvar preišče in 
potem zboru poroči. 

Volih t v hrvatski sabor so jako burne; 
stranke napenjajo vse moči za zmago svojih 
kandidatov in vlada na volilce silno priti-
ska; na vseh voliSčih so žandarij in vojaki. 
V Jaški je prišlo do krvavega boja. Žan-
darji, ki so se neki vtikali v volitve, bili so 
sprejeti s kamenovanjem, ti pa so rabili 
orožje, dva dijaka sta obležala na mestu 
mrtva, eden je bil ranjen, več ljudi pa so 
zaprli. Kolikor je doslej znano, izvoljenih 
je 48 vladnih pristašev, 20 Starčevljancev 
in 7 kandidatov neodvisne stranke. 

Vninje dežele. 
Mej Švico in Italijo so razmere uže dalj 

časa nekako napete; tudi tam rogovili ire-
denta i dela pa to, da bi se italijanski del 
Švice združil z Italijo; tudi stroge naredbe 
na Švicarskih mejah od strani italijanske 
vlade zarad kolere niso ugodno vplivale na 
Švicarsko vlado. Italijanski konsul v mestu 
Lugano pa se tako vede, da ga švicarska 
vlada ne more več trpeti, zato je Italijanskej 
vladi naznanila, naj ga odstavi, i če tega 
ne stori, vzame mu Švicarska vlada kon-
sulske pravice. 

AngleSka vlada se malo briga za to, kar 
se godi v kopnej Evropi, Gladstonu tudi 
shod treh cesarjev ne imponira mnogo, po-
sebno mrzlo pa se vede proti Nemčiji, kar 
priča najbolj to, da je za angleškega po-
slanca na nemškem dvoru prav zdaj ime-
novan sir B. Malet, mož, ki Bismarku ni-
kakor ne more biti priljubljen, ker na nje-
gov svet, ko je bil generalkonsul v Egiptu, 
bombardirali so Angleži Aleksandrijo in 
potolkli Arabi pašo, kar Bismarku ni bilo 
po godi. Prijateljstvo mej Angleško in 
Nemčijo je tedaj zelo zelo hladno i ne bo 
se Čuditi, ako ga dogodbe v zabodnjej Afri-
ki še bolj ohlade. 

Mej Francozi in Angleži je shod treh 
cesarjev provzročil velik časnikarsk razpor. 
Angleški časniki naglašajo namreč, da je 
bila Francija Izključena od shoda in da 
je vsled tega osamljena. Francoski časniki 
pa zelo ostro zavračajo angleške ter po-
udarjajo, da tudi angleška kraljici ni bila 
na shod povabljena in da so se na shodu 
najbrže razpravljala pra&anja, ki mnogo 

bolj zadevajo Anglijo, nego Francijo, An-
glijo sovraži zdaj ves svet i nemogoče bi' 
bilo njej, zdaj sklenoti zvezo s katero 
koli državo, Francija pa se bolj na strani 
drži, ker se zbira. Francija je z svojim 
vedenjem zadnjih dvanajst let pridobila 
spoštovanje pri svojih sovražnikih, Anglija 
je pa dospela do tega, da si je od enega 
do druzega konca sveta nakopala na le-
gijone sovražnikov. 

V Belgiji liberalna stranka hudo rogo-
vili. Po mestu Bruselji skoraj vsak dan raz-
saja drhal, katero policija razganja. Ker 
ima ta stranka v državnem zboru manj-
šino, zato posebno pritiska na kralja, celo 
ponoči se zbira pred kraljevo palačo drhal, 
da bi kralja prestrašila. Mnogih mest za-
stopi so se izrekli zoper novi šolski zakon 
ter 17. t. m, poslali zastopnike h kralju, da 
bi ta zakon odpravil. A kralj je zastopni-
kom na nagovor bruseljskega župana od-
govoril, da se mora podvreči volji, katero 
je dežela izrekla po večini svojih poslan-
cev. On ostane vedno zvest svojej prisegi 
in bo skrbel, da se obvaruje red pri par-
lamentaričnej vladi. < 

Anglelka vojska v Egiptu ae pomnoži 
' zopet za 300 mož. General Wolseley je to 
zahteval in angleška vlada je dovolila. Wol-
seley se skrbno pripravlja na vojno zoper 
krivega proreka. 

S francosko-kitajske ga bojilta se poroča 
iz Shanghaja 16. t. m. v časnik •Times*: 
Skupščina tujih naseljncev je sklenola pro-
test zoper nadaljevanje vojne mej Francozi 
in Kitajci, ker vojna škoduje trgovin), ter 
bode od dotičnih vlad zahtevala, naj se po-
bogati. — Francoski časnik «Journal Pa -
riš« pa omenja, da kitajska vlada išče po-
sredovanja ter pristavlja, da se francoska 
vlada, pa tudi javno menenje francoskega 
ljudstva ne podverže nobenemu posredova-
nju. Courbet je brzojavil, da Kitajci cenijo 
svojo zgubo v Fu-čevskem arsenalu na 15 
milijonov, zgubo kitajskega brodovja pa na 
18 milijonov frankov. — Iz Shanghaja se 
17. t. m. poroča v »Reuters Bureau:* 2000 
francoskih vojakov se je izkrcalo v soteski 
Rimpal, zgrabili so Kitajce ter jih popol-
noma potolkli. Kitajci se po velikej zgubi 
umikajo. 

Deželni zb or kranj ski 
je imel 16. t. m. drugo sejo. Po prečitanju 
in odobrenju zapisnika zadnje seje je de-
želni glavar naznanil dolgo vrsto profienj, 
zadevajočih denarne podpore za ceste, 
mostove in druge enake stvari. Mej 
temi je bila tudi prošnja iz Šmartna 
pri Litiji za uvedenje poludnevnega 
poduka na štirirazrednej Smattinskej 
šoli in za omejitev učenja nemškega je-
zika, potem prošnja za promembo šolskega 
zakona gledć učiteljskih plač. Na predlog 
poslanca g. L. Svetca Be je predzadnja 
prošnja takoj prečitala, on jo je tudi takoj 
vtemeljeval s tem, da imajo učenci zelo 
daleč v Šolo, glede nemščine pa je pred-
lagal, naj bi se v nemščini podučevali le 
oni učenci, katerih roditelji to zahtevajo. 

Vladna predloga o spuščanju zasobnih 
žrebcev za konjsko plemenitev se je izro-
čila upravnemu odseku. 

Deželni odbornik, g. Murnik je po-
ročal o dopolnitnih volitvah ter predlagal, 
naj se vse potrdi. Temu se je protivil po-
slanec g. Deschmann glede volitve gosp. 
Obreze ter mnogo govoril in očital vladi, 
kako strašno je pritiskala na volilce, da je 
pokopala gosp. Zamika, slobodoljubnega 
moža. 

Temu očitanju so oporekali g. deželni 
načelnik, poslanec Šuklje in Sterbenec i 
na zadnje tudi poročevalec Murnik. Pri 
glasovanji o Obrezinej voiitvi je obsedela 
Deschmanova stranka. 

Poročilo deželnega odbora o agrarnih 
razmerah na Kranjskem se je izročilo po-
sebnemu gospodarskemu odseku 11 udov; 
poročilo o proračunu deželnega zaloga 
finančnemu odseku; poročilo o občinskih 
dokladib in o uvedenji taks za ogledovanje 
živine pri izdavanju živinskih potnih listov, 
upravnemu odseku. «Glasbenej matici« se 
je dovolilo 500 gld. podpore; uslišalo seje 
Še več drugih prošenj za podporo, neko-
liko pa tudi odbilo. 

Tretja seja je bila včeraj. O tej pri-
hodnjič. 

D O P I S I . 
V Trstu« M septembra. (Itv. dop.) 

— Lansko leto ni bilo skoraj nobenega 
hrupa po TrstU zarad obletnice del. podp. 
društva, akoprem je tudi lani, kakor letos, 

to društvo šio se svojo zastavo v cerkev 
sv. Antona novega. Ali letos so goriški 
Lahonl razvezali hudobne duhove fcarad 
goriške slavnosti in to je tudi na$e La-
hone tako razburilo, da letos niso mogli 
več prenašati naše trobojnice. vihfajoče po 
tržaiklh ulicah, popala jih je neka mrz-
lica in zdaj tekmujejo z Goričanfo na-
padanju Slovencev. Nastalo je pravo, prav* 
cato prašanje zastav, in to je za seboj 
potegnolo tudi še druga prašanja. Različna 
i »bonska društva zdaj prosijo, da bi se> 
jim dovolilo nositi javno svojo zastfevo po 
Trstu, a vlada to odbija, Lahoni rekuri-
rajo in tudi to zastonj. Zato pa so začeli 
zdaj iahonski listi ščuvati, in skoraj go-
tovo bomo imeli ptašanje zastav tudi v 
mestnem zboru. 

Menimo, da odgovor na take in enake 
interpelacije, kakor tudi drugi, zarad slo-
venskih pridig v Trstu, ne bode težak. 
Da pa delav. podp. društvo poštuje zbog 
teh dogodkov vedno važnejše, in vedno 
veči trn v peti zagrizlim Lahonora, to 
mora veseliti vsakega Slovana, kajti to 
društvo res lepo izpolnuje svojo nalogo na 
vsako stran tudi glede duSevne omike 
svojih udov. Čudno se je torej zdelo mar-
sikomu, ko je čital v radikalnem dnevniku 
Ljubljanskem, da je treba v Trstu nado-
mestiti rajnko rojansko čitalnico. Prašam: 
Čemu bi slov. delalec v Trstu plačeval Se 

I»osebe za čitalnico, ko ima uŽe svojo prav 
epo čitalnico preskrbeno boljše z listi in 

knjigami, nego je vsaka druga čitalniea. 
— Delalec piača za to, da v slučaju bo-
lezni dobi podporo, zdravnika in medicine, 
čitalnico ima po vrhu, da mu ni treba zato 
plačevati posebe; on ima 5 lepih sob v 
najlepšej ulici Trsta (Acquedotto). Kaj bi 
še iskal v ulici »Farneto?« 

Zato pa mislim, da ideja tretje slov. 
čitalnice v Trstu v Farnetu ni nič dru-
zega, nego «Sport»; za take stvari pa Slo* 
venci Še niso pripravljeni. Pametni, mirno 
in trezno misleči ljudje so uŽe davno Iz-
rekli, da se ne da nobena stvar na glavo 
postaviti. 

Sicer pa bi bilo le želeti, da bi mogli 
dve slovenski podporni društvi v Trstu 
dobro napredovati, kakor napreduje 
več italijanskih; vse dobro, le •aporta* 
ni treba uganjati se slov. društvi, ker 
«sport> je le za bogate Angleže. Sporta je 
v obče preveč v Trstu; ali za denes je 
boljše, da ga le od daleč gledamo. 

Ker sem uže pri ljubljanskih listih in 
njihovih poročilih, naj mi bode dovoljeno, 
da poprasam Se nek drugi ljubljanski list: 
kde je oni protest okoličanov proti zastavi 
del. podp. društva? Ali je oni dopisnik 
patrijotično mislil, ki je okoličane take 
felonije obdolžil? Zakaj se je sploh tako 
poročevalo? Gotovo ne iz veselja, da je 
smelo slovensko društvo po Trstu svojo 
zastavo. 

In potem občni zbor «Sokola», kaj je 
ta pokazal? Pokazal je menda zadosti jasno, 
da niso bili tako potrebni dobri sveti • 
nekem ljubljanskem listu, in da jih tuk. 
Slovenci ne morejo in ne maraja uvažati. 
Stvar je sploh tako malenkostna, da zarad 
nje ne pride niti do nrepirov, katerih uprav 
par osob tako gork6 želi. 

Ker sem uže pri teb naših mizerijah, 
naj omenim še slovenskih pridig v tržaških 
cerkvah. One pridige, katere Lahone tako 
bodejo, niso nič novega, laž je, da jih je 
Še le č. g. Sterk uvedel, ampak ponavljajo 
se vsako leto o tem času. To je takozvana 
•oktava« na čast Materi božjej, mej katero 
se prediga 8 dni italijansko, 8 dni sloven-
sko. Kakor se sliši, to slovensko pridiganje 
zbada tudi par tonzuriranih mladih ognje-
vitih Lahončičev in ti so nekda zatekli se 
v uredništva bogokletnih listov, da jih 
nadražijo proti č. g. Šterku. Žalostno za-
dosti, ako je to res; ali da ni nemogoče, 
tega so nam dokaz tudi nekateri dogodki 
pri Sv. .lakopu. Taki gospodje v talaru eo 
•Alabardi« «1 veri apostoli della pace». 
Ml menimo, da se ta pot vendar enkrat 
vlada oglasi, ako bode res kaj interpela-
cije v mestnem zboru. Cas bi bil, da od-
ločno zavrne taka iz trte izvita natolcevanja 
in agitacije. Ako tega ne bo, pa pride 
morda ta stvar še v drž. zboru na raz-
govor. 

Te dni je bila deputacija gorlšh. bralnega 
in podpornega društva pri tuk. c. k namest-
niku, da se pritoži zoper odlok goriškega 
glavarstva; a kakor se sliši, ni opravila 
nič in soditi se more, da sluvnosti sploh 
ne bode več letos. Hujskanje IredentaŠev 
presega vse meje, ali uprav vlada bi mu 
morala postaviti meje. 

Iz tega vsega je razvidno, da je na 
Primorskem prav lehko kritikovanje, ali 
nad vse težko uspešno delovanje. Kakor 
čujemo, nastavljajo Iredenta^i «i»rgone» 
po okolici, na katere hočejo pri prihodnjih 
volitvah za mestni zbor loviti razne lehke 
•ptičke«; okoličani, bodito oprezni, posebno 
pazite na banskega lorda, da h« ne ma-
ščuje nad Vami, da Vam namreč po ovin-
kih ne obesi na vrat kacega Poldota ali 
Rikardota. — Pozor 1 

I z Gorice, 17. septembra. — V pred-
zadnjoj »Edinosti« sem v naglici poročil, 
da slavnost »Slov. bralnega in podpor-
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nega društva oi od c. k. okraj, glavarstva 
dovoljena, opira se slav. isto na te le 
razloge: Prvii, da misli omenjeno društvo 
prirediti veliko slavnost za imendan nje-
govega veličanstva presvet, cesarja, ko se 
blagoslove društvena zastava 5. oktobra 
na Malih Rojicah. da to je le očividni 
izgovor. Obžalovati moramo, da slav. okraj, 
glavarstvo ni še prepričano o udaoosti 
goriških Slovencev do svojega vladarja, 
kakor da še nikoli nismo praznovali tacih 
praznikov. •Edinost« je v imenu briških 
in tržaških Slovencev svetovala, naj bi se 
ta slavnost radi trgatve prej ali kasneje 
vršila, ali odbor podpornega društva je 
želel prav imendan svojega cesarja praz-
novati, in tako tudi svojo zastavo blago-
sloviti. 

;Drugi izgovor slav. okraj, glavarstva 
je, radi javnega miru in napadov mej de* 
ielani in goriškimi Italijani. Najprej se 
mora oporekati, da ni vse resnici, kar go-
riški »Corrlere« o teh napadih piSe, kar je 
uže nekaj sam preklical. Potem pa na-
stane prašanje, kedo je vse to zakrivil, da 
je mej Slovenci in goriškimi iredentisti 
postalo tako sovraštvo? Kdo drug, nego 
italijanski listi, ki so tako nesramno in 
razžaljivo o nas Slovencih pisali, da seje 
morala slavnost odložiti, da bi morala bila 
slav. vlada te liste radi javnega miru za-
pleniti. Kdo drug je tega sovraštva kriv, 
nego goriška iredenta, ki vse slovenske 
napise, hiše poštenih miroljubnih družin, 
celo veže božje maže, tako da se mora 
uže vsak poštenjak sramovati, in Čuditi se 
je, da policija toliko časa ni prišla še na 
sled tej golazni, katera dela nečast in 
škodo goriškemu mestu. 

Tretji raslog okraj, glavarstva je radi 
. zdravstvenih obzirov (kolere) Prosimo : 

ako se sme vršiti koncem t. m. Živinska 
razstava v Gorici, ko pride toliko živine 
in ljudstva skupaj, ako se po deželi vrše 
javni plesi, upali bi toraj, da zdravi slo-
venski narod dne 5. oktobra gotovo ne 
prinese v mesto nobene bolezni in tedaj 
tudi kolere ne. Mogoče, da bi za goriško 
iredento bila ta slavnost velika kolera; pa 
če se ta slovenske kolere boji, naj se 
jej ogne tja doli, kder je v resnici. 

Na vse te razloge slav, okraj, glavar-
stva je odbor podpornega društva vložil 
rekurs na c. k. namestnigtvo v Trst, in 
ako tudi slav. isto slavnost odtije, vloži 
odbor rekurs na visoko ministerstvo; in 
ker bode prav ta čaB naš drž. poslanec 
vitez dr. Tonkli na Dunaji, naj se pa on 
potegne za čast »podpornega društva« in 
sploh vseh goriških Sloveucev, kakor je 
zagotovil. 

Zadnjo nedeljo je napravila Prvaška 
čitalnica prvo svojo veselico, katera je 
bila močno obiskana. Račun lio se je okolo 
700. nižjega in odličnega ljudstva. 

Prostor veselice, da si ne prav pripra. 
ven, bil je lepo okrašen. Vse točke pro-
grama so izvrševali in izvrševale sami 
domačini. Posebno pevci in pevkinje pod 
voditeljem g. učitelja Orla so prav dobro 
peli, le škoda da je bil prostor, kakor 
sem uže zgoraj omenil, nepripraven, 
to je prenizek, da je petje kakor tudi go-
vore nekoliko dušil. Ali sploh se mora 
dati vsa čast domačej godbi, nevcem, ka-
kor tudi igralcem in igralksfe, da so 
vsak svojo nalogo častno izvršili. Po be-
sedi je bil ples, katerega se je udeležilo 
nad 100 parov, ki so do ranega jutra se 
veselili. Veselica je donesla, kakor se go-
Tjpri, okoli 150 gl. gotovine, kateri znesek, 
upamo, da odbor v dober namen določi. 
Konečno ne smem zamolčati, do bode 
odbor drugi krat za boljši red skrbel, kot 
pri prvej veselici, pa se ne sme zameriti. 
Za vse arugo pa čast narodnim Prvaikov-
ceI»- Rodoljub. 

Domače in razne vesti. 
Odborniki, namestniki ln 

poverjeniki polil, društva»Edi-
nost« so vabljeni po predsedništvu 
omenjenega društva k odhorovej seji, ki 
bode vtorek, 23. t. m., točno ob 1 uri 
popoludne v prostorih del. društva, Via 
Acquedotto št. 11., I. nadstropje. Poverje-
niki, ki še niso poslali društvenih pol 
odboru nazaj, naj jih vtorek ali z seboj 
pnneeo, ali pa naj jih pošljejo po pošti. 
Ker so na dnevnem redu jako važne za-
deve, nadejati se je. da se te seje prav 
gotovo udeleže vsi odborniki, namestniki 
In poverjeniki. 

V r e m e imamo zadnji teden v Tr-
stu tako gorko, da tolike gorkote v nobe-
nem kraji Evrope neraajo. —. Na Akve-
doti so v lepem cvetji konstanji, katerim 
g, uze proti koncu spomladi perje odletelo; 
fc>kora| gotovo je to cvetje zadnje, i žmim 
jemljo slovo od sveta, ki se tukaj spre-
n J™' >> i,< 

S e j n i . Na sejmu, ki je vsako leto v me-
secu septembru na »Potoku« in ki se letos 
£ prih. pondeljkom prične, prepovedal je 
mestni magistrat iz zdravstvenih obzirov 
prodajo stare robe, naj si bode obleka ali 
hišno orodje. -., 

v o j a š k i k o n t r o l n i z b o r . V 
smlsJU fe. 32 vojaške instrukcije se morajo 

objaviti pri kontrolnem zboru vsi vojaki 
koji po na odpustu tn v rezervi, naj si 
bodo pešci ali pomoršč.-rki ne isimŠi eno-
letnih prostovoljcev, kojim je bilo dovo-
ljeno službovanje za bodoči čar, kakor 
tudi v letu 1883. potrjeni dopolnilni re 
servniki. Kontrolni zbor bode v pomortkej 
tojalmci v starem lazaretu v teh le dnt-
vih od 9 ure v jutro po tem le redu: 1., 
2. in 3. oktobra t. I. pomorščaki po alfa-
betu kakor sledi 1. od a) do vključljivo do 
b) 2. od i) vključljivo do r) in 3. od s) do 
ž) 4. in 5. pešci in sicer 4., od a) vključ-
ljivo do m) 5. od v) do ž4 6. lovci, konjiki, 
topniČarji, inienijci, žrebčarjl, sanitetni in 
oskrbovalni oddelki. Prosti so tega zbora 
le oni, ki so bili do letos v stalnej službi, 
ali pa ki so bili pri orožnih vajah, ali ki 
so dosluŽili in isti, ki so v javnih uradih, 
dalje vsi oni, ki so v zaporu ali pa v ka-
ke} sodnijskej preiskavi, oni ki so z do-
voljenjem Sli na morje, oni rekruti ki so 
bili pri zadnjem naboru kot namestnfkl 
in niso bili Še letos v službo pozvani. 
Komur ni mogoče priti k temu kontrol-
nemu zboru, naj do okrajnega dopolnil-
nega poveljniŠtva vloži z 50 nov. koleko-
vano prošnjo. 

T r ž a š k e n o v o s t i : 
Komisija mestnega zbora za pripeljanje 

vode Reke v Trst je odišia včeraj v BI? 
strico. da tam nadaljuje obravnave; iz tega 
se vidi, da si mesto resno prizadeva, da 
bi napeljalo ono vodo v Trst. 

Načrt železnične zveze mej postajo 
brpeljske železnice in postajo južne želez-
nice, oziroma nove luke, sta predložila in-
ženirja Buzzi in Rlghetti dež. vladi, ka-
tera ga je odobrila. Ta načrt je zdaj na 
magistratu razpoložen občinstvu na ogled 
v namen, da interesirane stranke napravijo 
eventualne ugovore. Po tem načrtu bi šla 
ta zvezna želežnlca skoz hrib sv. Justa, 
prišla bi na lesni trg in tam bi Šla naprej 
skoz Via Torrente, Via Ghega v novo luko. 
Železnica bi ne šla po ulicah, ampak nje 
proga bi Šla po mostu na pllastrih podob 
nem cesti, ki bi bila v katerih krajih 
enako visoka z strehami hiš. Mej lesnim 
trgom in Via Torrente bi se moralo zaradi 
te ceste podreti nekoliko hiš. Govori se, 
da se ta cesta skoraj gotovo izvrši, ker 
cesta okolo brega bi bila daljša in bi skoraj 
nemogoč storila vsak drug promet v starej 
luki. Kale se, da bode nekaj več dela v 
Trstu, kar naše ljudstvo željno pričakuje. 

Trialka »Solobaria« še vedno draži in 
Ščuva na Slovence. Včeraj je bila zopet za 
plenjena zarad članka »Non slavizzeremo 
la patria. Nou slavizzeremo la religione«. 

Poskuien samomor. 26. letna starina-
ri ca Marija Ostrož je v sredo popoludne 
skočila pri sv. Andreju v morje z name-
nom, da bi se vtopila. Rešil jo je neki 
kondukter tramwaja z pomočjo druzib. 
Ko se je zavedla, odnesli so jo v bolnico. 
Kriva je bila uže zopet ona čmerna lju-
bezen. 

Samomor. Nek Ivan Sueng, ravnatelj 
neke zaloge stekla in porcelana je včeraj 
popoludne jako srčno poljubljaval svojo 
ženo in otroke, po tem pa šel v podstrejge 
hiše, v katerej je stanoval {Via Carintfa) 
in tam pil ciankali, vsled česar je precej 
umrl. Ker ga ni hotelo biti z podstrešja, 
šla je žena gledati za njim. a našla ga je 
mrtvega. Uzrok je nekda ta, da je kupil 
v družbi z nekimi Židovi večo tiskarno, 
ter da je imel te dni plačati svoj delež 
2000 gld., ker pa jih ni prijel, kder jih je 
imel prijeti, zaudal si je, da ne bode imel 
protestov in sitnosti. Priti v zanjke nekej 
baži ljudi pač je silno nevarno. 

Policijsko. Te dni je nenadoma 
umrla neka Marija Kovač, v hiši št. 8. 
ulice Brix. — Ko so mrtvo preoblačili, 
vkradel se je v soho nek zmikavt in od-
nesel nekoliko obleke; — Nek eleganten 
mladeneč je kupil te dni v nekej proda-
jaluici neko galanterijo (ladijo za na mizo). 
— Pogodil se je bil za 30 gld., a s pogo-
jem, da bode doma plačal agentu, kateri 
nese ladjico ž nj.lm na dom. Res prideta 
v neko hišo ulica Carintia, tam gospodičič 
vzame agentu ladjico iz rok, odide po 
stopnicah z njo češ da prinese precej de-
nar, pa agent je čakal zastonj 6koro celo 
uro in ko je začel iskati gospoiičiča "po 
hiši, ni bilo najti ne njega, ne ladjice. — 
Neznani tatovi so te dni vkradli izpred 
nekega magazina v ulici Sv. Spiridijona 
v belemjdnevu ročni vožiček.— Policija je 
zaprla nekega peka, ker je na ulici napa-
dal in v službi motil nekega uradnika 
vžitničkega davka. — Zaprla je policija 
tudi več malo v redni h žeusk zarad nemo-
ralnega vedenja na ulioi. 

fl»odn|Jsko. Miha Furlan iz Na dra-
žice. Jože Za vadbi n iz Klančin Jože Barič 
iz Velicega dola, vsi iz okraja komenskega, 
morali so se 16. t. m. zagovarjati pri tu-
kajšnej c. k. dež. so iniji o kazenskih re-
čen radi hudodelstva tatvine. Furlan, Za-
vadlau in Barič so v noči od 2. na 3. dan 
marcija t. 1. odnesli iz nezaprtegu stano-
vanja Lorenca Danel-a na Kontovelu 
raznih stvari vrednih 29 gl. 56 k r. Furlan 
je na 10. aprila t. 1. Mariji Danel, vdovi 
iz Božjega polja okraja sežanskega iz za-* 
prte hiše ukradel parila in druge obkrkb 
zopet vredneh kacih 24 gl. 50 kr. Zava-

dlau je kmetu Janezu LegiŠa iz Medjace 
okraj tržiški, odnesel po noči 9. aprila 8 
kokoši, ki so bile vredne najmanj 8 gld. 
Sodišče jih je spoznalo krivim in obsodilo 
Furlana na dve, Zavadlava na 2 leti in 
Barič-a na osem mesecev poostrene ječe. — 
Sodnija je obsodila Julija Netter-ja, zna-
nega urednika »Pikante Blatter« na 7 
mesecev težke poostrene ječe, ker jespre-
tilnimi pismi hotel prisiliti urednika»Trie-
ster Tagblatt a, da mu plača večo svoto 
denarja. Pretil mu je namreč, da objavi 
odlomke iz živenja omenjenega urednika 
Hilberga, ako mu ne da denarja. Taka je 
takozvana revolverska štampa! — Nam so 
znani še drugi enaki slučaji o Netterju, 
a takjb Netlerjev je še več v Trstu. 

Stipendiji. Po razpisu deželnega 
odbora goriškega so za vseučiliščnike go-
riške province prosti 4 stipendiji po 200 
gl. Prošnje z priloženimi spričevali naj se 
predlože do 15. oktobra t.l . pri gori ome-
njenem odboru. Istrski deželni odbor je 
razpisal po en štipendij od 200 gl., za 
slušatelje jurldične, filozofične in medici-
nične fakultete in politehnike, dalje so 4 
štipendiji za gimnazijce in realce. Dotične 
prošnje od danes Štiri tedne na deželni 
odbor v Poreču. Početkom Šolskega 
leta 1884 1885. je razpisan en državni 
Štipendij po 210 goldinarjev. Pravico uŽi* 
vati istega imajo le rojeni Istrani in Pri-
morci, ki ao na dunajskej visokej šoli 
za kmetijstvo. Zavezati se morajo s poseb-
nim reversom, da bodo v svojem Času de-
lovali v svojej domovini. Prošnje, koje 
morajo biti od rektorata potrjene, naj se 
vlože pri c. k. namestništvu v Trstu naj-
dalje do 20. oktob. 1884. 1. Dalje Baton 
Bottenburgov štipendij po 200 gl. za 
uboge učence nemške narodnosti, ali ako 
teh ni, tudi oni slovenske in italijanske 
s Primorskega, pa ki Študirajo na gim-
naziji v Gorici. Prošnje do 20. oktobra t. I. 
c. k. namestništvu v Trst potom gimnazi-
jalnega vodstva v Gorici. 

Originalni moto v 5 jezikih je 
postavil na Čelo nekej brošurici originalni 
stari mož, nek Filli, rodoma Goričan.Ta 
moto se glasi: 
Mit Seiner Liebe theils, und theils mit Seinem 

Schvveit 
Ja dat provis palmars d'un amirabil mert, 
bicchd si pu6 con fondamento dire 
Che andiamo ad incontrar un avvenire, 
Ki nam vsako zaupanje zagotovi 
ltt povoljne želje na vaelej spolni. 
Et qu' ii soit ainsi misericordi Deo 
Qui coelum atque terram come d' un lampo feo. 
fllevons nos pridres vselej i povsod 
Usque ad horam ultimam, wo uns heimfiihrt 

der Tod 1 
J. F. 

I z P r o š e k a nam poročajo, da ni 
bil oui samomorilec, Matevž Praiel, o ka-
terem smo poročali zadnjič, uže več časa 
pri pravi pameti. 

Ušel je v 17. dan t. m. 26. letni 
Kašpar Alojz Gladulič, bivši občinski tajnik 
in denarničar v Korminu iz bolnice usmi-
ljenih bratov v Gorici, kder je bil bolan v 
preiskavi. 

D e ž e l n a u d i t e l j a k * k o n f e -
renca ln ž njo združena raz-
stava učnib prlpomočnikov v Gorici 
odpre se slovesno, kakor se sliši v nazoč-
nosti Nj. Ekscelencije gospoda namestnika 
25. septembra t. I. po 9. uri zjutraj in bo 
trajala do 28. septembra. Upati je, da se 
te slavnosti udeleži prav mnogo p. n. gg. 
učiteljev in druzega slavnega občinstva. 
Komur je mar za napredek na Šolskem 
polji, si bo gotovo ogledal krasna dela 
pridnih rok in bistrih glav. 

N a s m r t na vešala obsojen je bil 
v Ljubljani 24 letni France Vozelj, ker je 
40 letno Marijo Božič umoril. 

IZ DalmacUe. Kakor »Nar.Listi« po-
ročajo, je občini Spica avstrijska vlada za 
15 gl., prodala trdnjavici Nehaj in Sužanj. 
Na otoku Brač je kakih 30,000 bektol. lan-
skega vina ostalo, ker ga niso mogli prodati. 

Poziv! Pevski zbor delalskega pod-
pornega društva bo Imel v nedeljo 2t. t. m. 
izlet na Vrdeljo v krčmo obrtnijskega 
društva.Odhod točno ob 5 uri popoludne 
iz društvene dvorane. K temu Izletu uljudno 
vabijo; Pevci. 

Pollaki pesnik Kraszevvski tudi v nem-
škej ji-či neumorno dela na književnem 
polji. Spisal je v ječi povest: O i kolebky 
do mogily (od zibelke do groba). To po-
vest priobčuje zdaj varšavski list «Tygod-
nik Iliustrowany». 

Opazovanje na popotovanji- Nek po-
potnik je opazoval, kako se n;t železnicah 
vedejo kondukterji in popotniki po raznih 
vosnih razredih ter prišel do teh le po-
datkov: V četrtem voznem razredu so 
kondukterji surovi in popotniki surovi. V 
tretjem voznem razredu so popotniki 
uljudni in kondukterji surovi. V drugem 
voznem razredu so kondukterji uljudni in 
popotniki uljudni. V prvem voznem raz-
reuu so kondukterji uljudni in popotniki 
surovi. • • 

Kolera je na Francoskem do mala 
ugasnola, v Tulonu in Marsilji umre na 
dan še poprek 1 do 3; v drugih krajih je 
tu ti le sporadična; v Italiji pa je še huda 
v Napolji, kder jih na dan zboli še 400 
do 500, sploh pa je tudi tam uže nekoliko 

bolje in dobro znamenje je to, da se 
zadnje dni ne širi več. 

P o d u k 
o sredstvih proti koleri, o vedenji, kadar 
se bolezen prikaže, in posebno o prvej 
pomoči bolnikom (za občine na Goriško-

Gradiškem in v Istri). 
čistost. Člen 1. Pomanjkanje čistosti 

pospešuje pred vsem drugim razvitak in 
širjanje kolere. Potrebna je tedaj največa 
Čistost, bodi si lastne osebe, boui si last-
nega stanovanja. K čistoči pripomore mnogo 
dobro prezracenje stanovanj. 

Obleka. Člen 2. V oblačilu iz v postelji 
naj se hrani truplo, kolikor je mogoče, 
gorko. Volna na životu in posebno na 
trebuhu pomaga. Naj se varuje prav skrbno 
prehlajenja in vsega, kar morezatreti po-
tenje, ker tako stanje je sposobno prov-
zročiti črevni nahod (katar), ki je podoben 
prvim znamenjem kolere in tudi ugoden« 
da iz njega lanko kolera nastane. 

Jedila in pijače. Člen 8. Skušnja po-
trjuje, da neredi v želodcu, v Črevin jako 
pospešujejo nastop bolezni. Treba je tedaj 
izogibati se dietetičnib neredov, živatl 
zdravo hrano brez spremembe lastnih 
navad, Če so redne. Zelenjave se morajo 
rabiti prav zmerno in praviloma kuhane. 
Tistih, ki se navad no surove jedo, treba 
se, kolikor je mogoče, ogibati. Na vsak 
način pa se morajo skrbno oprati v vodi 
in jesihu. Sadje naj se je kolikor mogoče 
kubano: surovo le dobro oprano zrelo, 
olupljeno, in z največo varnostjo. Zmer-
nostjo najvažnejši element da se ohrani tru-
plo zdravo in se brani boleznim, to sploh je 
gotovo naj boi jša previdnost proti koleri. Baz* 
vada v vinu in v močnih pijačah (likerih) 
provzroči, kakor vsakdo ve, znamenite 
spremembe v želodcu in v črevib, ki po-
spešujejo razvitek bolezni. Naj se ne misli, 
da obilno uživanje vina in močnih pijač 
krepča organizem in je dober lek proti 
strahu. Uživanje novega vina je absolutno 
zavržljivo. Voda mora biti čista in, Če je 
mogoče, studenČnicu. Ona iz vodnjakov 
naj se zavre in polagoma razhladi v za-
prtih shrambah; da bo okusna, naj se 
primeša limonov sok ali malo jesiha. Mleko 
naj se ne pije nikdar surovo, marveč 
zmerom dobro zavreto ali še le pomolzeno. 

Naznanilo vsacega sumljivega slučaja. 
Člen 4. Če se prikaže kde kolera, dolžni 
bo domači naznaniti to brez odloga ob-
činskemu predstojniku ali njegovemu na-
mestniku, ki bo skrbel, da se sporoči 
okrajnej političnej oblasti in zdravniku, 
odločenemu za zdravljenje. V tacem slu-
čaji seopozaria vsak na veliko odgovornost, 
katere se zakrivi, in na veliko škodo, ka-
terej izpostavi ne le bolnika in svojo dru-
žino, temuč tudi ves okraj, kdor bi utajil 
slučaj kolere ali sumljive bolezni. Postrežba 
domačim ali drugim osebam, katere doleti 
ta dolžnost, ne Škoduje nič, če le natanko 
spolnujejo v členih 1, 2, 3, in 8 navedene 
varnostne naredbe; zato so prav tako 
odgovorni, če zapuste bolnika. Dolžni bo 
klican k opravičenju pred gosposko in bo 
eventualno kaznovan. 

Kako ss je treba vesti v sumljivem slu-
čaji. Člen 5. Če se čuti nenavadno beganje, 
posebno če se prikaže drlsta, naj gre do-
tičnik koj v posteljo, bodi prav zmern v 
jedi in pijači, naj ima trebuh gorak in 
pije dišeče (aromatične) pijače(čaj iz melis 
ali iz konjske mete, ali mlačno limonado, 
ne preveč, sladko). Če ni kmalo boljši, 
treba je brž rabiti tinkturo iz opija, ka-
tere se da bolniku Šest kapelj v žlici vode 
in to vsaki dve uri (člen 11). Pred vsem 
je treba varovati se neprevidne rabe čistil 
ali bljuvil ali drugih tako imenovanih 
pripomočkov proti koleri. Če prej, nego bi 
prišel zdravnik, bolnik mrzel postane, 
morajo se mu ribati z gorkim flanelom 
noge in roke. 

Člen 6. Bolnik naj bo, kolikor je mo-
goče, ločen od zdravih, vstop v hišo n^j 
Re prepove tujcem, ki uIbo poklicani vsled 
dolžnosti njih službe pomagati bolniku, 
kakor zdravniki, duhovni, bolniški strež-
niki itd. 

Člen 7. Bolniški izmečki naj bodo v 
posodah zaprti, v katere se polije iz pre-
vidnosti pristojna mera disinficijske teko-
čine (vodeni raztok s 5*/, ogelne kisline 
(acidum carbolicum člen 11). Oni naj se 
zakopljejo v krajih od prebivališč odda-
ljenih, daleč od studencev, vodnjakov in 
mlak. Absolutno je prepovedano prati in 
snažiti pri vodometih, vodnjakih ali stu-
dencih posodo ali drugo orodje, ki se je 
rabilo pri bolniku, ali ki je prišlo ž njim 
v dotiko. Potrebna voda za tako delo se 
mora prinesti v hišo. 

Člen 8. Vse osebe, ki pridejo v dotiko 
z bolnikom, naj se umijejo roke z disin-
ficijsko tekočino, mešano v enakej meri 
z vodo ali, če ni druzega, z močnim jesihom. 
V nobenem slučaji naj se ne je in pije v 
bolnikovej sobi, in naj se vsak umije pred 
vsakim obedom roke. 

Člen 9. Perilo, obleka, postelja, soba 
za koleri bolnega naj se disinficira po 
povelju zdravnika ali župana; reči brez 
Vrednosti, kakor slama, cunje in enake se 
sežgejo. 
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Člen 10. Po smrti se pusti mrlič 3 
ure v postelji, potem se dene v mrtvaško 
Irugo in prenese brez sn-evoda v rartvaŠ 
nico, kder ostane 48 ur ali dokler ne žične 
gnjiti. da se potem pokoplje. 

Člen 11. Mej kolero bodo preskrbeni 
lupan i in podžupani v krajih, kder bi ne 
bilo lekarnice, v zadostnej množini z di-
sinficijsko tekočino (vodeni raztok s 5'/« 
oglene kisline (aridum carbolicum člen 7.) 
8 zalogo tinkture is opija (člen 5) bodo 
preskrbeni razun gori imenovanih tudi 
visokočestiti fajmofitri in iendarmerijski 
uradi. 

Od c. Ar. namestniitva. 
Trst, dne 6. septembra 1834. 

Najsrčnejša zahvala 
vsem rodoljubom, vrlemu skedenjskemu, 
dolinskemu in lazaretskemu pevskemu 
zboru, ki so nas dne 14. t. m. se svojim 
prihodom k veselici blagovolili počestiti. 

Dekani dne 16. septembra 1884. 
Čitalnični odbor. 

Javna zahvala. • 
Gospod Uldarik Plancber iz Trsta je 

podaril o priliki zgube nepozabljive mu 
soproge pospe Ide Plancher društvu za 
podporo rokodelcev v Ajdovščini znesek 
25 goldinarjev. 

Podpisano predsedništvo se mu za ta 
blagodušni dar v imenu drnštva za pod-
poro rokodelcev v Ajdovščini tukaj javno 
zahvaljuje in mu iz dna srca kliče: B o g 
ž i v i g o s p o d a p l e m e n i t e g a d a r o v a -
t e l j a . 

P r e d » e d n l S i v o d r u S l v a z » p o d -
p o r o r o k o d e l c e v . 

V Ajdovščini dne 18. Septembra 1884. 
Daniel Schapla, Ferdinand Ballogh, 

predsednik. tajnik. 

Občni zbor delav. podp. društva, dne 
28. t. m. ne bode v gostilni »Al Giardi-
netto«, ampak tej gostilni nasproti, v dvo-
rani gostilne „ R o s K e l l l " . Začetek ne 
bode ob 7! uri zvečer, ampak točno ob Jk. 
u r l popoludne. 

Tržno porodilo. 
•Kava. — Vsled ugodnega izida obi-

čajne družbe kave v Amsterdamu, je 
kupčija postala boljša in so cene zdaj 
trdnejše z dobro tendenco. Prodalo se je 
te dni 1300 vreč Bio po gJ. 56 do gl.62., 
600 vreč Santos po gl. 5I'J t do gl. 60.— 
500 vreč Manilla po gl. 53M, do g]. 54.—. 
Java velja gl. 66 do gl. 68. —, Portoricco 
gl.85 do gl. 102.—, Ceylon gl. 82 do gl. 
120.-, 

Sladkor — kupčija vedno slabša, cene 
prav mlahove. Prodalo se je 4000 vreč 
sladkorja po gl. 19.— do el. 24'l4. 

Sadje — novo blago še precej obraj-
tano. Pomeranče, limoni gl. 3'/, dogl. 9 l l t , 
mandlj i dalmatinski s certifikatom gl. 76 
do gl. 77.—. fige pulješke nove v sodih 
gl, 21.—, fige v vencih nove gl. 18 do gl. 
20., rožiči novi s certifikatom gold. 7 do 
gold. 9., opaša nova gl. 18 do gl. 20.—, 
cvebe navadne stare gl. 10 do gld. 12.—, 
Eleme gl. 12—, do gl. 24.—, Sultanina 
gl. 20 do gl. 40. 

Olje — jedilno gl. 40 do gl.44.—, na-
mizno gl. 68 do gl. 86. 

Petrove, — stalno na gl. 9M4, tendenca 
dobra. 

DomaČi pridelki. — fižol malo obrajtan, 
za novo blago, ker ga je dosti, ponujajo 
tuka j jako nizke cene, za rudeči navadni 
fižol k večem gl. 101],. — Došlo je na 
trg tudi mnogo lepega italijanskega fižola, 
katerega prodajajo po primerno jako niz-
kej ceni; Italija je letos pridelala izvan-
redno dosti fižola; vse torej kaže,da bode 
letos jako slaba kupčija z fižolom. — Maslo 
še precej obrajtano, denes stane dobro 
naravno maslo gl. 80 do g). 96. 

Žito — cene so vsaki dan slabše, 
kupčije nobene. 

Les — malo kupčije, cene vsled tega 
slabše. 

Seno — dobro konjsko še vedno na 
gl. 1.40 do gl. 1.80. 

* o » v e t l l a l c a « v r l e se more 
dobiti po ugodnej ceni pri upravništvu 
• E d i n o s t i * . 

d a v n e d r a ž b e . 
Trst v 25 dan septembra, v 23 dan oktob 

in 24 dan novembra t. 1. ena petina posestva 
Miroslava Korctija v Kadinu cenjeno na 75-37 
for. 78 kr. 

Podgrad v 16 dan oktobra in I7 dan no-
vembra t. 1. nepremakljive reči, Zadnikovega 
Franceta cenjene na 1600 fr. 

Koper v 20 dan septembra, v 20 dan okt. 
in 17 dan novembra t 1. posestvo Kate Ma-
tjaSičeve cenjeno na 1JXK) fr. 

Sežana v 29 dan septembra, v 28 dan okt. 
in 1 dan decembra t. I. Jožo Firjevčevo po-
sestvo cenjeno «38 for. 

Borano poročilo. 
Neugodna poročila iz Pariza in Beča 

so na nn8o borso uplivala jako neugodno, 
kurzi državnih panirjev so šli le malo 
nazaj, a toliko bolj so zgubili na vred-
nosti privatni papirji. Borsa pa je v obče 
vznemirjena, tendenca slaba. 

Dunajska Borsa 
dne 19. septembra 

Enotni drž. dolg v bankovcih 80 gld 80 kr. 
Enotni drž. dolg v srebru 81 » 90 » 
Zlata renta i04 » 60 • 
5•/, avst. renta . . . . 95 • 85 • 
Delnice narodne banke . . 852 » — » 
Kreditne delnice . . . . 295 • 60 • 
London 10 lir sterlin . . 121 » 75 » 
Napoleon 9 » 68 » 
C. l<r. cekini 5 • 77 • 
100 državnih mark . . . 59 » 70 » 

80000 gld. 
se da na eden ali več delov po ugod-
nih obrestih na p r v e I n t a b u l a -
c l j e na hiše v mestu Trstu. 

Oglasiti se je pri upravniStvu 
našega lista. 3—1 i 

I M j i m a r o c i n a linija 

Iz Trsta T N o v i - M naravnost. 
Veliki prvorazredni parniki te linije 

vozijo redno v Novi-Jork in vspremajo 
blago in popotnike po najnižjih cenah in 
z najboljšo pjstrežbo. 4—6 

V NOVI-JORk. Odhod iz TRSTA. 
Parnik «Gerasanla*, 4200 ton, v 6. dan oktob. 

« »East Angella*, 34OO ton, v 25. dan » 
Popotniki naj se obrnejo na 

J. Terkuile, 
generalnega pasafnega agenta. 

Via deli'Arsenale 13, Teatro Comunale 
v T R S T U . 

Kajuta za potnike 200 |ld. Vmesni krov 60 gld 
Zaradi vožnje blaga obrne naj se na 

Emlllano đ* Ant. Poglayen, 
generalnega agenta. 

S E J M V T O L M I N U 
za živino, poljske pridelke, gospodarsko in 
kmetijsko orodje, štacunsko blago itd. 
bode na sv. « l u r j a d a n 23. aprila in na 
svetega M a t e v ž a d a n , 21. septembra 

vsako leto. 3—3 
V Tolminu, 1. septembra 1884. 

Županstvo. 

iT^TlTi .Ti .Ti .•jkTMfaTi iTaTi .TATtfTATiiTaY.tTATuTj 

C . l e . p r i v i l i g j i r a n o d r u š t v o 

Alojzija Majfer-jeva 
trgovina piva v STE-
KLENICAH v Ljubljani 
'priporoča izverstno ex-
portno marčno pivo iz 
pivovarne bratov Ko-

_ zler-jev v zabojih po 25 
in 50 steklenic. 
Garantira se Šest mesečna obstojnost 

tega piva. 23-24 
ÂTÂ AVAT-A-tata-TÂ ATilTATI ̂  kTfiTATd kTfiTl >Ti 

Nova zaloga na debelo in na 
drobno 

ruskega 

RAFINIRANEGA PETROLJA 
tvrd ke 

PALAŠKOWSKY 
v sodih in zabojih. 

K . D A E 1 3 1 
ulica F o r n a c e 

nova hiša pod stopnicami, ki 
drze i/s lesnega trga v cerkev oo. 

kapucinov. 7—8 

T K A N I iN E 
za I m k i in m ik i o b l e k o 

iz čiste trdna volne, za srednjevelicega moža: 
l za fr. 4 96 iz dobre volne 

3 10 metra J , , „ bošlje • 
za oblačilo j « « 10 — • fine • 

( « m 12'— • prav fine « 
peruviens iz najfinije volne v najnovejših 
barvah najnovejše za suknona •hladila ».a 
gospe, meter f. 2. 

Črni krzni palmerston iz Slete volne za 
zimil paletot za dame, meter f. 4. 

Potna pllde po f. 4, 5, 8 do f. 12. jeden. 
Zelo lepa oblačila, hlače, vrhne suknje, 
tkanine za suknje in dežne plašče (tiiffl), 
rašanina, komis, (grebenina), chevtots, tri« 
cot«. sukno za dame in biljare, peruviens, 
dosking priporoča 

/. STIKAR0FSKY 
ustrojena 1866. 

tvornička zaloga v BRNU (Brtinn). 
Uiorl preeti. Ogledek za pg. krojače 

neproste. Poiiijatve s povzetjem čez f. iO proata. 
Imam stalno zalogo suknja v vrednosti 

f. 100.000 a. vr ter se ob sebi ume, da mi 
v moji svetovni trgovini mnogo ostankov 
po 1 do 5 metrov dolzih preostaja; prisiljen 
sem tedaj kraice zelo znllanl tvaritbent oenl 
razpcSavati. Vsak razumen človek mora 
razvideti, da se od tako malih kosov ne-
morejo pošiljati vzori, ker bi od kacih sto 
naročb prilik kmalu nič ne ostalo, in je 
torej zgolja sleparija, ako tvornice za sukno 
ostankine prilike oznanjujejo, saj so v teh 
slučajih priličinl odrezki od celin delov in 
ne od krajcev; namen tacega postopanja 
je razumljiv. 20—6 

Nepristni ostanki se 2amenjajo ali pa 
se denar povrne. 

Doplsavatl se more nemški, magjarski, 
češki, poljski talijanski in francoski. 
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Priporoča se od naj-
prvih zdravnikov Ftro-
kovnjakov tujih in doma-
čih, kot najnspeSupjo vodo 
arenčico vplivajočo na či-
ščenje krvi in na ono Že-
lodca. — Zamore se je 
vsak čas dobiti svežo po 
vsph trgovinah z mine-
ralnimi vodami. 19—20 

Lastniki 

Bratje Loser 
v T r s t u . 

LA FILIALE IN TRIESTE 
deir I. r. prlv. 

Stabilimento Austr. di Credito 
par oommerelo ad Indiiatrla. 

VERSAMENTI IN CONTANTI 
Banconote: 

il 

Čudovite kapljice 
Sv. Antona Padovanskega. 

To priprosto in naravno 
zdravilo je prava dobrodejna 
pomoč in nt treba mnopih be-
sedi, da se dokaže njihova 
čudovita moč. Ce se le rubilo 

nekoliko dni, olajšajo in preženejo prav kmalu 
najtrdovratniše ielod&ne bolesti. Prav izvrstno 
vstrezajo zoper hemorojde, proti boleznnim na 
1 etrih in na vranic t, proti črevesnim boleznim 
in proti glistam, pri Ženskih mlečnih nadlež-
nosti h, zoper beli tok, božjast, zoper seropok 
ter čisti pokvarjeno kri. One ne preganjajo samo 
omenjenih bolezni, ampak nas obvarujejo tudi 
pred vsako boleznijo. (29) 

Prodajejo se v vseh slavnih lekarnicah na 
svetu; za naročbo in pošiljatve pa edino v le-
karinci Critttfolctti v Gorici, v Trstu vlekami 
E. Zanetti i O. B. Rovis, O. B. Faraboschi in 
M. Ravasini. Ena steklenica stane 30 novcev. 

Varovati se je pokvarjenih posnetkov, s katerimi 
se za volj želje po dobičku tu pa tam ljudstvo go-
ljufa, dasi nimajo nobene moči In vrednosti. 

oT 

N O 
o . 
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1884. 
r a z s t a v a v K a l k u t i 

(diploma s kolajno). 

V L A H O V 
lek odobren po c. 
kr. vladi, priporočen 
od zdravniSkih »tro 
kovnjakov, patento 
van od zjedinjenih 
držav Ameriških. 

DoseSni uspeh: 
vsakorina nerazpo-
ložnost.BaprebsvIjl-
vost. koliko, gijlste, 
krvavioa, ( h e m o -
ro ide) , po vračljive 
mrzlice . vodenica 
pranioa. luno it. sla* 
bost, čiičenje krvi. 
Cisti polagoma in 
okrepčuje zdravje. 
— Z V9ako stakle-
nico vred dobi se 
tudi narod, kako 

se ima rabiti lek. 
Pozor proti ponarejenju! 

Da bi dobivanje leka olajšal 
zalaga ž njim izdelovatelj vse 
kavane, mirodijrtice, sladičarije 
in likerijc v glavnih mestih po 
celem svetu. 11--4B 
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3'/» • » y> » » « 8 » 
31/« • » ' » » » » 3 0 » 

Per le lettere di versamento attualmente 
In clrcolazione, il nuovo tasso d' interesse co-
mincierft a decorrere dalll 27 eorrente. 81 cor-
rente e 22 Novembre, a seconda del rispettivo 
preavviso 

Napoleoni: 
3 °/a a»B«o Intereise varao proavvlao dl 30 gteral 
3 t /4» » » » » » 3 neti 
37t» » » • » » 6 » 

Banco Giro: 
Banconote 27i°/o B 0P r a qualunque somma 
Napoleoni senza interesni 

Assegni 
sopra Vienna, Praga, Pest, Bruna, Troppavift, 

Leopoli, Lubiana, Herman nstadt, Inno-
bruck, Oraz, Ballsburgo, Klagenfurt, 
Fiume Agram, franco spese. 

Acquisti t Vendite 
di Valori, divise e incasso coupons V«0/* 

Antecipazioni 
sopra Vfarranta in contanti, interesse da con-

venirsi. 
Mediante apertura di credito a Londra 
Vtf,/, provvlglone per 3 mesi. 

» ofTettl 6% interesse annuo sino 1' importo 
di 1000 per importi superiori da con-

Trleata, 1. Ottobre 1883 (69) -

49komadov 
• samo 7. fr. 60 kr. • 

Bri tan i ja s r e b r o namizno 
orodje z patentiranim znamenjem fa-
brike. Neobhodno potrebno v vsakej 
družini. 

g l e j l e IH K t r m l t e ! 
Pravo angleško, trdno in stalno paten-

tirano dessert namiz je is suhega, tež-
kega in čvrstega britanlja srebra, katero 
je enako pravemu srebru. Da ostane isto 
po desetletnej rabi vedno Se belo, ga-
rantiram pismeno. Garnitura je staia 
preje 30 fr., sedaj se dobi vse le za gori 
omenjeno svoto. 

V garnituri je sledeče: 
6 nožev s izvrstno jekleno ostrino 
6 vilic pravega anglo-bru. sreb. (pravo 

jeklo). 
6 čvrstih anglo-brit sreb. žlic. 

12 anglo-brit. sreb. žlic za kavo. 
1 težak anglo-brit. sreb. zajemalnik 

juhe. 
1 čvrst anglo-brit. sreb, zajcmalnih za 

mleko. 
3 čvrste anglo-brit. sreb. dessert žlice. 
3 pravo anglo-brit sreb. desert vilice. 
1 skrinjica za poper in sladkor. 
6 komadov finih tas. 
1 čajev cedilnik. 
2 izvanredno lepa salon svečnika, 

z indijskimi in 1 ierbašček za kruh 
kineškimi vrezami. 

49 komadov, reci 49 komadov, se dobi 
vse za fr. 7*60 ali po poštnem povzetji, 
ali pa za gotov denar. 

S v a r i l o ! Pravo britanija srebro se 
spozna le po doli naznat^nej varmarki. 

Da moje naznanilo nij « l © p f t r i | a 

1e razvidno Iz tega, ker t>e zavetem robo, 
;i nij komu po volji sprejeti nazaj bres 

vsacega ugovora; toraj ni nikake ne-
varnosti pri naročilih. Kedor žeti imeti 
dobro blago, naj bh brzo, dokler je še 
kaj istega na razpolaganje obrne zane-
sljivo na 2—3 

Rabinovics, 
Čistilni prah za gori omenjeno namizno 

orodje se dobi pri meni zavitek DO 15 kr. 

Haupt-Depnt AticIt - Ilritanni* 
Silber-fubrik. Wien lt. Sohiff-

auits-UasBO 20. 

Lantnik, drufttvo »EDINOST*. — izdateij in odgovorni uredniit: VIKTOR DOLENC. Nova tiskarna V. DOLENC v Traiu. 


